

## ELŐTERJESZTÉS

### „Zempléni nekropoliszok - Sátoraljaújhely, Városi temető mauzóleumainak felújítása” című pályázat benyújtására

#### Tisztelt Képviselő-testület!

Sátoraljaújhely Város Önkormányzata - mint Vezető Partner - a szlovákiai Töketerebes Város Önkormányzatával - mint Támogató Partnerrel - együtt „Zempléni nekropoliszok” cím alatt pályázatot nyújtott be az Interreg VI-A Magyarország-Szlovákia Program HUSK-2302 pályázati felhívásban meghatározott rekonstrukciós munkák elvégzésének támogatására. Sátoraljaújhely Város Önkormányzata a „Sátoraljaújhely, Városi temető mauzóleumainak felújítása” című projekttervvel vesz részt a partnerségben.

#### **Program neve: HUSK-2302 Interreg Magyarország – Szlovákia Program (a továbbiakban: Program)**

Az Interreg VI-A Magyarország-Szlovákia Program az Európai Unió 2021-2027-es kohéziós politikájának része. A program célja a magyar-szlovák határon tapasztalható adminisztratív és jogi akadályok felszámolása, a kölcsönös bizalom kialakítása Magyarország és Szlovákia állampolgárai között, valamint a határmenti térség környezetbaráttá, versenyképesebbé és befogadóbbá tétele.

#### **A program lebonyolítója:**

A Program Közös Titkársága (KT) a Magyar Külgazdasági és Külügyminisztérium, mint Irányító Hatóság (IH), valamint a Szlovák Köztársaság Beruházási, Regionális Fejlesztési és Informatikai Minisztériuma, mint Nemzeti Hatóság (NH) nevében az alábbi intézkedés esetében nyílt versenypályázati felhívást tett közzé:

- 2.4.1. intézkedés – A helyi örökség megőrzése

A benyújtandó pályázati dokumentáció a fő cél megvalósítását segítheti elő:

- A köztemető kiemelt, központi részének rendezése;
- Zöldfelület növelés (*pl. virágágyások, növények telepítése*);
- Fák kezelése;
- Parkosítás;
- Utak felújítása (*a kiválasztott felújítandó mauzóleumokat összekötő utak*);
- Történelmi jelentőségű mauzóleumok műemléki felújítása, restaurálása. Az objektumok és a tervezett beavatkozások:
  - ❖ A Meczner család mauzóleumának teljes műemléki helyreállítása
  - ❖ A Dókus család mauzóleumának teljes műemléki helyreállítása
  - ❖ A Hoyos család mauzóleumának teljes műemléki helyreállítása

❖ A Diószeghy család mauzóleumának teljes műemléki helyreállítása

- Pihenőpontok kialakítása (*pl. Padok elhelyezése*);
- Háromnyelvű applikáció fejlesztése a határmenti régió temetkezési helyeiről, Zemplén fontos családjainak mauzóleumairól, köztük a köztemető mauzóleumairól is. Ezen belül tervezett a temetőben való tájékozódást segítő felület is.

**Várható eredmények:**

A projekt eredményeként a sírkert mauzóleumai hosszú időre megőrzik állékonyságukat, ezzel emléket állítva Zemplén megye fontos családjainak. Az utak felújításával javul a temető megközelíthetősége, elérhetősége, ezáltal részben akadálymentesül is. A rendezéssel létrejövő színvonalas megjelenésével, illetve a fejlesztésre kerülő guide applikációval bővíti a térség kulturális látnivalóit és a kulturális szféra látókörét, felhívja a figyelmet más fontos környékbeli síremlékekre, sírkertekre is. A projekt egyik kiemelt célja, hogy a sír építményeket, temetőket jobban belevonja a turizmusba és a helyi közéletbe, valamint átforgalmazza az azokról való közbeszédet. A fejlesztést követően, a látogatók mindinkább esztétikus, pihenésre, elmélyülésre alkalmas környezetként tekintenek majd a köztemetőre.

Találhatunk kiváló példákat temetők parkosításához, ligetesítéséhez, amelyek által a környezet kellemesebb hatást gyakorol az odalátogatóra. Ilyen példák a házsongárdi temető, vagy a budapesti Fiumei úti sírkert is. Ezekhez hasonló érzetet szeretnének elérni a sátoraljaújhelyi köztemetőben is. A temető parkká formálásával változna a városban róla alkotott kép - kellemesebb időtöltést kínálva, ahova egy nyugodt séta és elcsendesülés miatt is ellátogatnak a környéken élők és a vidékre érkezők egyaránt.

Létrejön egy széles közönség számára megnyitott, szépen karbantartott kert, illetve az interaktív guide applikáció is segíti a látogatókat a temetőben való tájékozódásban és a síremlékek megismerésében.

A támogatás intenzitása:

Uniós hozzájárulás: 80 %

Nemzeti hozzájárulás: 20 %

Önerő: 0 %

Pályázat tervezett összköltsége: 2.334.803,44 EUR

Sátoraljaújhely Város Önkormányzatára eső pályázati forrás: 509.861,52 EUR

A pályázat benyújtása 2023.09.15. napján megtörtént.

Sátoraljaújhely, 2023. szeptember 18.

Szamosvölgyi Péter s.k.  
polgármester

*Határozati javaslat:*

**Sátoraljaújhely Város Önkormányzat Képviselő-testülete**

**...../2023. (.....) határozata**

**„Zempléni nekropoliszok - Sátoraljaújhely, Városi temető mauzóleumainak felújítása”  
című pályázat benyújtásáról**

Sátoraljaújhely Város Önkormányzata képviselő-testülete döntött arról, hogy a magyar-szlovák határon tapasztalható adminisztratív és jogi akadályok felszámolása, a kölcsönös bizalom kialakítása Magyarország és Szlovákia állampolgárai között, valamint a határmenti térség környezetbaráttá, versenyképesebbé és befogadóbbá tétele céljából a Magyarország-Szlovákia Program HUSK-2302 „Sátoraljaújhely, Városi temető mauzóleumainak felújítása” címen az Európai Unió 2021-2027-es kohéziós politikájának részét képező Interreg VI-A Magyarország-Szlovákia Program pályázat keretében benyújtásra kerülő **„Zempléni nekropoliszok - Sátoraljaújhely, Városi temető mauzóleumainak felújítása”** című pályázat tartalmával egyetért és támogatja az abban foglalt tevékenységek megvalósítását.

Felhatalmazza a polgármestert a **„Zempléni nekropoliszok - Sátoraljaújhely, Városi temető mauzóleumainak felújítása”** pályázat pozitív elbírálása esetén a Támogatói szerződés aláírására, valamint a pályázattal kapcsolatos konzorciumi megállapodás megkötésére.